

# 当我长大变成了你的模样

本报联合东营市文明办征集网友与父亲的合影

本报6月11日讯(记者 魏菲) 父亲的爱如山一样,不细腻却很沉稳。在我们最需要的时候,父亲的爱如山一样支持着我们,无声无息,给予我们温暖。在父亲节来临之际,本报联合东营市文明办共同发起“长大后我就成了你”的网络文明活动,面对广大网友征集与父亲的合影。

有这么一群人,他们对父亲的爱和敬仰都埋藏在心,长大后薪火相传,人生理想在子承父业中闪闪发亮。时光荏苒,终于,我成了爸爸的样子……爱在父亲节,让我们一同接过父亲的使命,照一张温暖的相片,续写父亲未完待续的心路历程。11日,本报联合东营市文明办共同发起网络文明活动“长大后我就成了你”,面向广大网友征集父子或父女的照片,照片可以体现出子承父业的内容。同时,可以写下子承父业的故事,自己穿上工作服、接过父亲的使命,扛起责任的心的路历程,以及自己对父亲的美好祝福。

具体参与方式:  
①微博参与: #长大后我就成了你# + 内容及照片 + @文明东营@黄三角早报 - 东营

②微博话题: 进入微博话题,在#长大后我就成了你#话题页面发布内容及照片 + @文明东营@黄三角早报 - 东营

③微信参与: 关注文明东营(wenmingdy)微信或黄三角早报(hsjzb967096),留言发送#长大后我就成了你# + 内容及照片

# 分期付款买手机 算下来竟多花了1000多元

提醒:分期买手机要看清协议,避免掉进高息“陷阱”

本报记者 王晓云



西城一手机卖场分期购买手机的宣传广告。 本报记者 王晓云 摄

“买了一部价值2399元的小米手机,办理分期还款后一算利息就有1000多元。”近日,12315投诉举报指挥中心接到多起“分期购买手机,利息高”的投诉。11日下午,记者走访发现,多家手机卖场都与担保公司合作,为市民办理分期付款。相关部门工作人员提醒市民,在办理手机分期付款时要仔细阅读协议,计算本息,以免掉进高息“陷阱”。

## 大多数卖场都支持分期买手机

11日下午,记者走访西城多家手机卖场,看到大多数商铺都跟一家名为“捷信”的担保公司有合作。

在位于济南路的一家手机卖场内,工作人员告诉记者,可以零首付也可以交几百元。“公司规定贷款金额必须小于3000元,首付多少都可以。利息是1000块钱每月1元,2000块钱每月2元。”工作人员解释,要购买一部2698元的手机,如果选择零首付,12个月还清,按照每天2.7元的利息计算,12期还完需要交纳985元的利息。

在另一家手机卖场内,工作人员表示,只要出示身份证和银行卡就可以办理分期购机,首付可以自由选择。“办理分期是跟捷信公司办理,如果要办理,我们就叫担保公司的人过来。原来分期购买利息很高,一部2000多的手机交五六百的利息很正常,还要缴纳服务费等相关费用。”工作人员表示,现在捷信公司为了回馈顾客降低了利息,也取消了各项费用,“首付10%,月供10%,10期还清,一部两千多的手机,只需多花200多块钱。”

记者走访的多家手机卖场均表示,办理分期购机是与捷信公司签协议,约定具体还款事项。“以前办理分期提前还款要缴纳违约金,现在只要提前申请就可以一次性付清。分期购买手机也可以刷信誉度,很多顾客都为了刷信誉办理分期。”一工作人员说。

## 分期付款买手机出现纠纷难维权

广饶市民李先生购买了一部价值2498元的手机,还款后发现共花费4000多元;购买2399元的小米手机,还款后发现仅利息就要1000多元;购买3498元的手机,还款后利息共1500多元……记者从东营市12315投诉举报指挥中心了解到,近期接到多起此类投诉。

“这些投诉中的许多市民反映,购买之前听商家介绍时,所了解到的还款额并没有这么高。”12315的工作人员告诉记者,还有的消费者投诉,在还款后发现七八百元的服务费或相关服务费用,还有的消费者协议中写明提前还款交纳违约金本人却不知情,“不过也有消费者说,签协议时对协议中的具体条款没看清楚就草草签了字。”

12315工作人员提醒消费者,在与担保公司签订协议时要仔细阅读协议条款,弄清楚本息的计算方法,以免缴纳高额利息。

“消费者的贷款协议大多与捷信公司签订,该公司位于广东省,不在本地很难监管。再加上购买手机和贷款并不是一回事儿,不属于生活消费的范围,一旦出现纠纷很难处理,只能建议消费者走法律途径。”该工作人员说,消费者一定要擦亮双眼,谨慎签字。

## 其他电子产品也有类似问题

“前一阵,因需要购买了一部单反相机,由于手头紧就选择了分期付款,可是算下来却要多付不少钱。六千多的相机要还一千多的利息跟手续费。”市民杨先生对此深有感触。

在现在信息化发达的时代,网购是人们不可缺少的生活内容。然而网购也可以申请分期付款等方式购买产品。对于学生或收入并不是特别高的人来说,这是一个不错的选择,可以缓解资金压力的同时,还能提前使用想要购买的产品。

在分期购买手机或是大额的产品时,我们消费者应注意其中的环节。我们可以选择申请信用卡,然后透支信用卡来购买产品,然后分期还信用卡,这样是一个相对比较安全的方式。当然在使用信用卡的时候,要注意及时还款,避免产生信誉问题,防止对我们以后的生活造成不便。



## 道德模范吴关花 女儿卧床44年 老母细心照顾不言弃

本报记者 宋贝贝

养孩子很操心,养育一个身患重病的孩子,更是常人难以想象的艰辛。在广饶县丁庄镇商庄村,就有这样一位母亲,她44年无怨无悔养育着病重的女儿,用漫长岁月中的坚持和执着,演绎着母爱的伟大。

吴关花是广饶县丁庄镇商庄村村民。1970年阴历三月初八,随着女儿李顺的降生,吴关花一家充满了欢乐,但谁也不知道这竟是不幸的开始。当年7月,经医生诊断,孩子大脑先天发育不全。面对这个结果,吴关花不知道流了多少眼泪,甚至在泪水中感到绝望。

刚开始,李顺还能扶着东西勉强挪步,或者坐在床上。随着病情加重,李顺只能躺在床上,一条腿还骨折了,两条腿都蜷缩到胸口。她不会说话,心智就像几个月的婴儿;自己不能吃喝,喝水得用奶瓶,吃饭得靠母亲喂;大小便都没有知觉,只能靠尿布。近两年,李顺的牙齿也快掉光了,每顿饭,吴关花总是精心制作。44年来,吴关花从没睡过一个囫圇觉,每两个小时就起来给女儿换尿布或者翻身。

吴关花说,“孩子是娘身上掉下来的肉。过去家里穷,没钱给她治病,是我这个当娘的对不住她。”李顺也仿佛能听懂一样,不时去拉拉母亲的手。

## 道德模范苟增玉 “中国式好媳妇” 用爱温暖全家人

本报记者 宋贝贝

本该备受呵护的年轻妻子,却在没有任何征兆的情况下,失去了丈夫;再嫁的她,却毅然和现任丈夫一起照顾公婆,支撑起两个濒临破碎的家。她,就是山东省东营市垦利县胜坨镇小巴家村的一名普通农家妇女——苟增玉。

20年前,苟增玉有一个幸福美满的家庭,但因为一场突如其来的变故,第一任丈夫去世,撇下了两个年幼的孩子和她,她当时只有29岁。擦干眼泪,咬着牙还得把日子过下去。如何过?婆婆需吃药打针,孩子上学要交学费,仅靠自己当时每月120元的工资,根本解决不了问题。苟增玉决定再嫁,但再嫁只有一个条件——帮着照顾公婆。这个近似苛刻的条件吓退了不少人,直到现任丈夫老于的出现。

两个家庭刚组合在一起时,矛盾很多,家里老二丧母的时候由于年龄大小,从小缺乏母爱,性格比较叛逆,不肯接受她这个后妈。后来这孩子得了一身的牛皮癣,夫妻俩跑了无数医院,看了数不尽的医生,都没有好转的迹象。作为爸爸,都有些无奈,可是作为后妈的苟增玉却始终不肯放弃,不断打听哪里有看这种病的医生。苍天不负苦心人,最后孩子的病终于治好了。治好的不仅是身体上的病,也治好了孩子的心病。从当初不接纳到现在外出上学时每隔两三天就打个电话问候妈妈,其中的艰辛只有她自己知道。

2014年,与病魔抗争3月的婆婆离开人世。临闭眼前,婆婆拉着苟增玉的手,“这些年,你受累了,以后这家就交给你了……”